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# tc qdisc add dev eth0 root pfifo

# tc qdisc add dev eth0 root pfifo_fast

# tc qdisc add dev eth0 root sfq

# tc qdisc add dev eth0 root handle 1:  htb
# tc class add dev eth0 parent 1: classid 1:1 htb rate 100Mbit 
# tc class add dev eth0 parent 1: classid 1:2 htb rate 100Mbit 
# tc class add dev eth0 parent 1:1 classid 1:11 htb rate 60Mbit
# tc class add dev eth0 parent 1:1 classid 1:12 htb rate 60Mbit



# sysctl -w net.core.dev_weight=64

# tc qdisc add dev eth0 root pfifo limit 1000













V některých případech řešitelné přes: 

# tc qdisc add dev eth0 root mq

Nicméně...

# tc qdisc add dev eth0 root handle 1:  htb
# tc class add dev eth0 parent 1: classid 1:1 htb rate 100Mbit 
# tc class add dev eth0 parent 1: classid 1:2 htb rate 100Mbit 
# tc class add dev eth0 parent 1:1 classid 1:11 htb rate 60Mbit
# tc class add dev eth0 parent 1:1 classid 1:12 htb rate 60Mbit



Dopad na výkon?

Intel(R) Xeon(R) Gold 6248R CPU @ 3.00GHz, 48 jader, pakety 100B 

# tc qdisc add dev eth0 root mq: propustnost: 14,1 Mp/s

# tc qdisc add dev eth0 root pfifo: propustnost: 2,5 Mp/s

# tc qdisc add dev eth0 root sfq: propustnost: 2,4 Mp/s

# tc qdisc add dev eth0 root htb: propustnost: 2,4 Mp/s







Jak takový stav poznat ?
# ethtool -S eth0 | grep disc

rx_discards_phy: 1276981171
tx_discards_phy: 0

# ethtool -S eth0 | grep drop 
rx_xdp_drop: 0

tx_queue_dropped: 0

rx_oversize_pkts_sw_drop: 0

rx_xsk_xdp_drop: 0

rx_xsk_oversize_pkts_sw_drop: 0

# ip -s link show eth0
3: eth1: <BROADCAST,MULTICAST,UP,LOWER_UP> mtu 1500 qdisc mq state UP mode DEFAULT group

link/ether 08:c0:eb:48:6a:07 brd ff:ff:ff:ff:ff:ff

RX:      bytes packets errors dropped missed mcast

25129218934472 16842643303      0 50058429       0    3189 

TX:      bytes packets errors dropped carrier collsns

699808        3219      0        0       0       0 





A jak je na tom MikroTik ?
CCR2116-12G-4S+, ROS 7, pakety 100B

only-hardware-queue, fast-path:  propustnost: 8,6 Mp/s

sfq:  propustnost: 8,6 Mp/s

pcq propustnost: 0,9 Mp/s

cake:  propustnost: 0,5 Mp/s

queue tree:  propustnost: 1,2 Mp/s

simple queue :  propustnost: 2,1 Mp/s



Bude líp?













Obecná doporučení
• Pokud chci server na Linuxu: 
• pokud můžu použiju výchozí mq (výchozí)  anebo noqueue qdisc
• pokud možno v nastavení plánovače paketů nic nevylepšovat
• maximálně využít offload kary 
• HyperThreading – spíše ano, ale… záleží podle situace
• Rate limiting spojení/paketů atd. ideálně přesunout na aplikační vrstvu 

• Pokud chci router na Linuxu: 
• pokud můžu použiju výchozí mq (výchozí)  anebo noqueue qdisc
• při výběru HW upřednostním menší počet jader a vyšší taktovací frekvenci CPU 
• vyhnu se použití vlan interfejsu – interně implementován jako single queue
• HyperThreading – spíše ne, ale… záleží podle situace

• Pokud chci router na MikroTiku
• přednostně využiju ideálně pouze only-hardware-queue
• vyhnu se použití queue tree
• když už musím dělat shaping zkusím raději využít simple queue


